

道路环境美观通畅 居民出行舒心放心

惠济区非机动车及共享单车乱停乱放集中整治活动显成效



为了进一步提升市区道路“序化”管理水平,惠济区开展了为期一个月的非机动车及共享单车乱停乱放集中整治活动,在此期间惠济区都做了哪些工作?效果如何?群众有哪些说法?3月1日上午,记者来到了惠济区的宜家家居及惠济万达周边进行了采访。
记者 简洋/文
通讯员 孙星灿/图

分色规范停车成为一景

3月1日下午2时30分,北三环与长兴路交叉口的东北角,宜家家居西门人流量较大,惠济区对这一路段两侧增加了停车位,并把共享单车和非机动车停放车位划出了不同的区域,不同的停车区域用不同的颜色区分开来,共享单车停放区域是白框蓝底及白框黄底,白框则停放非机动

车。这条路还有2名执法人员进行巡查监管,随时劝导市民按要求停放非机动车。附近居民李先生向记者介绍,由于此路段人流量大,停放的车辆也较多,原来停放车辆东倒西歪是常见现象。自从整治以后大变样,不仅车辆摆放整齐,停车区域的颜色划分也很美,市容市貌

也高大上了许多。惠济区城市管理局停管中心张豪告诉记者,长兴路(北三环路至王寨街道)两侧非机动车停放区域共130处,每天有2名执法人员进行巡查,劝导市民按要求停放非机动车,对多次劝说仍拒不整改或严重影响交通通行的车辆进行依法拖移扣等措施。

停车环境规范整齐

下午4时,假日西路,惠济区人民医院东门人流量大,城管工作人员正在进行非机动车车辆的摆放,把共享单车放在应有的管理区域。一名骑着共享单车的市民图方便,并没有把共享单车停到指定位置,而是把车停放在了非机动车停放区域,工作人员对其进行了劝导。

书》等宣传资料,还有一名工作人员在停车区域引导市民停车。虽然停车数量不多,但摆放整齐,多数市民会按照要求把车停放在车位上。商户王女士说:“没有划线时,电动车、自行车乱停放。自划了非机动车停车区域后,停车比原来规范多了,感觉周边的环境也变整齐了。”

市民弓先生说:“把车放在车位上,方便了自己也方便他人,如果没有按要求停放在车位上,附近有管理员来提醒你规范停放。看着城市环境规范了、整齐了,心情也好。”

万达商场东门,几名惠济区城市管理员正在向行人发放《非机动车文明停放倡议

书》等宣传资料,还有一名工作人员在停车区域引导市民停车。虽然停车数量不多,但摆放整齐,多数市民会按照要求把车停放在车位上。

区城市管理局停管中心张豪介绍,因惠济万达的客流量较大,所以围绕万达四周的非机动车停车区域共有350多个,停车区域完全能满足市民所需,而且在四周安排的引导员也有十多名,保证能积极引导居民文明出行、规范停车,形成“停车入位、管理规范、文明停车、违停受罚”的社会氛围。

精准发力形成长效机制

据了解,自全市开展非机动车及共享单车乱停乱放集中整治活动以来,惠济区政府高度重视,区政府主要领导亲自抓,召开专题会,细致安排部署整治工作,多次实地督导,压实责任;制订方案,明确各时间节点工作重点;成立专班,统筹指导全区非机动车及共享单车乱停乱放集中整治活动。同时做到“三个坚持”:坚持上下联

动,形成合力,不让整治工作浮于面上;坚持一地一策,结合各重点区域实际制订不同的专项方案,切实使整治工作取得实效;坚持依靠群众,广泛宣传传播文明出行理念,督促沿街单位落实“门前四包”责任,形成人人参与,人人受益的良好氛围。同时,惠济区通过疏堵结合,建立非机动车及共享单车长效管理机制,保持常态化治理,辖区交通环境全面改善,在全区形成了非机动车及共享单车按线停放、违停受罚的

社会氛围。截至目前,累计发放宣传资料10000余份,两处LED大屏滚动播放专题宣传片,发布各类新闻信息14篇,开展各类文明骑行宣传活动9场,设置各类宣传标语190余处,引导群众规范停车7000余次,累计拖移违停非机动车3494余辆,其中共享单车3756余辆,施划停放点位1233处约7387米,打造4处示范点,在重点区域周边形成了良好的整治舆论氛围,逐渐规范了市民文明停放

开展餐饮油烟污染治理 持续改善空气质量



本报讯 为进一步加强餐饮油烟污染治理,切实解决餐饮业油烟污染问题,持续改善惠济区环境空气质量,助力打赢蓝天保卫战,近日,惠济区城市管理局持续开展餐饮油烟排放检查行动,利用餐饮单位午间、晚间营业时段,深入辖区餐饮单位后厨对油烟净化设施、油烟在线监控设备等进行检查。

油烟在线监控设备未通电的现象。对此类不按要求使用设施的餐饮单位,执法人员进行了宣传教育,当场责令其立即整改,对违反省市《大气污染防治条例》相关条例规定的,按照规定对其进行相应的行政处罚。

每天晚上6时到11时是餐饮业门店经营的高峰期,惠济区城市管理局利用这个时间段由各派驻中队对辖区内餐饮业门店进行逐一检查。经检查发现,绝大多数餐饮企业都能正常使用油烟净化设施开展餐饮油烟污染治理,助力打赢蓝天保卫战,但也存在个别油烟净化设施清洗不及时和

同时,惠济区城市管理局还积极协调环保部门和第三方检测机构对检测不合格的餐饮企业停业整改,待再次检测合格后恢复运行。

截至3月2日,惠济区城管局共出动执法人员189人次,现场整改问题12个,下达责令整改通知书15份,督促餐饮服务企业清洗油烟净化器96次,进行行政处罚4起,罚款2万元,约谈存在违规行为的餐饮企业30余家。
记者 简洋 通讯员 张凯 文/图

重拳出击! 城管局坚决查处渣土车违规运输行为

本报讯 为了有效防治扬尘污染,严厉查处违规运输渣土车不密闭运输,扬撒、滴漏、带泥上路等违规行为,给人民群众营造一个干净、整洁、安全、文明的生活环境,近期,惠济区城市管理局重拳出击,积极开展渣土车专项整治行动。



本次集中整治,惠济区城管局采用设点固定检查和流动巡查相结合的方式,对辖区主要路段设点检查,对车辆带泥上路、扬撒、滴漏污染的主要路段、高发时段进行重点巡查。同时对在建工地和运输企业加强建筑垃圾运输和基建垃圾管理相关法律法规宣传,积极引导施工单位强化责任意识,督促车辆驾驶员在运输过程中自觉遵守城市管理相关渣土车管理规定。

渣土车,发现一辆检查一辆。对未覆盖、未全覆盖运输及扬撒滴漏等违法行为,做到及时发现、及时查处,并要求落实整改到位。

行动开展以来,惠济区城管局不断优化工作措施,不定时召开专项会议,合理调配执法人员,针对渣土车一般都是在夜间运输的特点,重要路段严看死守,严格落实逢车必查,对辖区内行驶的

下一步,惠济区城市管理局将持续保持对渣土车和运输建筑垃圾车辆违法行为严查严处的高压态势,确保环境整治效果“不反弹”。
记者 简洋 通讯员 张凯 文/图